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De un nivel al
sigulente, pasa 10%
de energia disponible,
y se plerde 90% en

forma de calor

Figura 1.81 La pérdida de energia de un nivel a otro explica por qué hay menos
organismos en niveles superiores aunque las redes que forman sean complejas.

Sesion Piramides ecolégicas
5
Para su estudio, los ecdlogos ordenan a los organismos de un ecosistema en una pirami-
de que muestra varios aspectos:

Hay mayor volumen de productores que de consumidores.

. Los productores se sostienen a si mismos y a los demas niveles troficos.

Se pierde energia de un nivel a otro.

En las pirdamides ecoldgicas, y por lo tanto en las redes troficas, la energia fluye en
un sentido: del sol a los productores, de éstos a los consumidores, y de productores
y consumidores a descomponedores.

5. Elvolumen de organismos consumidores es menor que el de productores. El volumen
de herbivoros es mayor que el de carnivoros.
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¢ Qué le pasa a la energia en las cadenas tréficas? ¢ Por qué no son iguales los volimenes
de organismos en cada nivel? Todas las actividades de los seres vivos, tales como alimen-
tacion, produccién de desechos, reproduccion, incluso descanso, liberan energia en forma
de calor. De tal manera que de un nivel trofico al siguiente se libera una proporcién de
energia que deja de estar disponible para los organismos que ocupan niveles superiores,
por lo cual un menor ndmero de ellos pueden satisfacer sus necesidades energéticas
(figura 1.81).

Para saber mas sobre redes troficas y piramides ecoldgicas, te invitamos a ver el
recurso audiovisual ¢ Quién se come a quién?




